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SURAT PERMOHONAN MELAKUKAN PENELITIAN 
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SURAT IJIN MELAKUKAN PENELITIAN 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

 

Mata 

Pelajaran 

Sekolah Kelas/Semester Materi 

Pokok 

Alokasi Waktu 

Pendidikan 

Jasmani 

Olahraga dan 

Kesehatan 

SMP Negeri 1 

Rogojampi 

Banyuwangi 

VII/ Genap Penyakit 

Menular 

Covid 19 

6 x 40 menit       

(2 x pertemuan) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 
Melalui kegiatan pembelajaran dengan model pembelajaran problem based learning,  

peserta didik dapat mengidentifikasi, penyebab , cara penularan tentang penyakit 

menular covid 19, dan upaya pencegahan yang harus dilakukan, dengan rasa ingin 

tahu, teliti, tanggung jawab, dan komunikatif selama proses pembelajaran. 

 

B. Langkah-Langkah Pembelajaran (model problem based learning)  
1.  Peserta didik menyimak tujuan pembelajaran, langkah pembelajaran dan.motivasi dari 

guru. 

2.  Peserta didik membaca materi dan menyimak video tentang penyakit covid 19. 

3.  Peserta didik membentuk kelompok belajar sesuai arahan guru untuk menggali 

informasi dari berbagai sumber dan memberikan tanggapan terhadap teks yang dibaca 

/ video yang dilihat / informasi yang lain.  

4.  Peserta didik melaksanakan eksperimen untuk mendapatkan pemecahan masalah 

tentang penyakit menular covid 19  menggunakan informasi yang diperoleh dari 

berbagai sumber.   

5.  Peserta didik dengan difasilitasi dan dibimbing guru menelaah dan mendiskusikan 

guna memecahkanan masalah. 

6. Peserta didik dalam kelompok merencanakan dan menyiapkan karya dalam bentuk 

laporan. 

7. Salah satu peserta didik atau kelompok diberikan kesempatan untuk 

mempresentasikan/ mengkomunikasikan  laporan hasil karya di depan kelas dan yang 

lain diberikan kesempatan untuk bertanya atau menanggapi. 

8.  Guru dan peserta didik menarik sebuah kesimpulan dan membuat rangkuman tentang 

poin – poin penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran. 

9.  Guru melakukan penilaian hasil belajar tentang materi penyakit menular covid 19. 

 

C. Penilaian 

1.  Pengetahuan  :  Tes tertulis dalam bentuk pilihan ganda (soal tentang penyakit menular 

covid 19) 

2. Ketrampilan  :   Produk berbentuk laporan kegiatan dan hasil karya pemecahan 

masalah. 

3. Sikap  :   Observasi rasa ingin tahu, teliti, tanggung jawab, dan komunikatif 

selama proses  pembelajaran. 

 

 

Kepala SMPN 1 Rogojampi 

 

 

 

Juli Santoso, S.Pd, MM 

NIP. 196307271984111002 

Rogojampi, 10 Mei 2022 

Peneliti 

 

 

 

Rinto Primaraga Ibrahim 
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LEMBAR SOAL  

PENGAMBILAN DATA PENELITIAN 

PENDIDIKAN JASMANI OLAHRAGA DAN KESEHATAN (PJOK) 

   

  Nama :  ……………………. 

  Kelas  :  ……………………. 

  No absen :  ……………………. 

 

Pilihlah salah satu jawaban yang paling benar dengan memberi tanda silang 

huruf A, B, C, atau D pada lembar jawaban yang tersedia. 

 

1. Yang dimaksud dengan penyakit menular adalah …. 

a. Penyakit yang sangat berbahaya dan mengerikan 

b. Penyakit yang dapat berjangkit dari orang sakit ke orang yang tidak sakit 

c. Penyakit yang membuat semua orang untuk tetap tinggal di dalam rumah. 

d. Penyakit yang bisa membuat lumpuhnya ekonomi masyarakat dan Negara. 

2. Berikut ini yang termasuk dalam kategori penyakit menular adalah… 

a. Kanker   c. Jantung Koroner 

b. Hypertensi   d. Corona 

3.  Virus Corona (COVID-19) yang menyerang manusia muncul pertama pada akhir 

tahun 2019 di negara .... 

 a.  Cina                                c.  Amerika                             

 b.  Italia                               d.  Indonesia 

4. Virus corona (COVID-19) ditenggarai  menular kepada manusia dibawa oleh 

hewan.... 

a.  Burung                          c. Kelelawar 

b.  Itik                                  d. Ayam 

5. Dibawah ini adalah media penyebaran virus  Corona, kecuali.... 

a.  Bersalaman/Sentuhan tangan         c.  Percikan batuk dan bersin 

b.  Droplet                                                  d.  Sabun cair 

6. COVID-19 bisa  dapat masuk ke dalam tubuh melalui anggota-anggota tubuh di 

bawah ini, kecuali... 

a. Mata                                        c.  Mulut 

b. Hidung                                     d.  Telinga 

7. Masa inkubasi virus corona setelah masuk ke dalam tubuh manusia adalah…… 

a. 7 hari     c. 10 hari 

b. 14 hari     d. 17 hari 

8.   Berikut adalah gejala-gejalayang muncul bila terinfeksi virus coron, kecuali…. 

  a.  Demam     c. Batuk 

  b. Sesak nafas    d. Mimisan 

9. Untuk mengurangi penyebaran virus corona, Pemerintah RI mengambil kebijakan 

untuk melakukan kegiatan / bekerja dari rumah.  Kebijakan tersebut dikenal dengan 

istilah…. 

 a. Study From Home   c. Buy From Home 

 b. Work From Home   d. Observation From Home 

 

https://www.kompasiana.com/tag/corona
https://www.kompasiana.com/tag/corona
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10.  COVID-19 tidak bisa hidup di beberapa jenis cairan di bawah ini, kecuali... 

a.  Air panas                                  c.  Air dingin/tawar 

b.  Cuka/ asam                              d.  Air asin 

11.  Jenis vitamin yang disarankan dikonsumsi untuk meningkatkan daya tahan tubuh agar 

terhindar dari COVID-19 adalah... 

a.  Vitamin A dan B                       c.  Vitamin C dan D 

b.  Vitamin B dan C                       d.  Vitamin C dan E 

12.  Orang yang paling berpotensi terkena COVID-19 adalah... 

a.  Setiap orang yang daya tahan tubuhnya rendah dan punya riwayat penyakit bawaan 

seperti paru, TB, hipertensi, asma, kanker, dan tumor. 

b.  Manusia lanjut usia yang berusia di atas 60 tahun.                       

c.  Anak-anak yang sedang sakit demam, batuk, dan flu. 

d.  Orang yang keluar rumah tanpa menggunakan masker dan menghadiri kerumunan 

massa. 

13.  Suhu tubuh seseorang yang bisa diindikasikan sedang terjangkit penyakit termasuk 

COVID-19 yaitu... 

a.  35 º C                   c.  37 º C 

b.  36 º C                   d.  38 º C 

14.  Cuci tangan yang paling baik dilakukan dengan menggunakan sabun pada... 

a.  Air mengalir                                       c.  Air kolam 

b.  Air dalam wadah                               d.  Air hangat 

15. Perhatikan aktivitas-aktivitas di bawah ini: 

1) Mencuci tangan minimal 40-60 detik. 

2) Berjemur di bawah sinar matahari selama 15-30 menit 

3) Makan makanan dan minuman yang bergizi 

4) Istirahat yang cukup 

5) Memakai masker 

Upaya untuk menjaga diri terhindar dari COVID-19 apabila di rumah yang tepat 

terdapat pada nomor.... 

a.  1, 2, 3, 4                                    c.  1, 2, 4, 5 

b.  2, 3, 4, 5                                    d.  1, 3, 4, 5        

16. Cara bersin yang baik dan beretika yaitu... 

a.   Menutup dengan baju bagian luar 

b.  Menutup dengan baju bagian dalam 

c.  Menutup dengan telapak tangan 

d.  Menutup dengan tisu 

17. Tujuan menjaga jarak (Social distancing/Physical distancing) sebagaimana  yang 

diinstruksikan oleh pemerintah kepada masyarakat yaitu... 

a.  Agar orang-orang tidak terlalu akrab antara satu sama lain. 

b.  Membudayakan antri dan disiplin. 

c.  Mengantisipasi penyebaran COVID-19. 

d.  Supaya orang-orang tidak berdesakan di tempat umum 
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18. Upaya psikologis agar daya tahan tubuh kuat untuk menjaga agar tidak tertular 

COVID-19 adalah.. 

a.  Banyak bekerja, tidur lebih dari 16 jam, dan pantang menyerah 

b.  Banyak berdoa, optimis, dan tetap waspada                       

c.  Banyak hiburan, bersuka cita, dan bersenang-senang 

d.  Banyak berolah raga, bernyanyi, dan humor 

19. Peran serta masyarakat diperlukan untuk mencegah COVID-19 agar tidak semakin 

menyebar. Hal-hal yang bisa dilakukan dengan cara sebagai berikut, kecuali.... 

a.  Menjalankan pola hidup bersih dan sehat 

b.  Tetap diam di rumah sesuai dengan imbauan pemerintah 

c.  Banyak makan dan minum 

d.  Ikut menyosialisasikan pencegahan COVID-19 melalui media sosial 

20. Perilaku Hidup Bersih dan Sehat (PHBS) perlu dilakukan oleh masyarakat untuk 

mengantisipasi penyebaran COVID-19. Dibawah ini adalah contoh-contohnya, 

kecuali.... 

a.  Mencuci tangan menggunakan sabun atau hand sanitizer                        

b.  Tidak bersalaman secara kontak fisik 

c.  Tidak salat berjamah di masjid 

d.  Membuang sampah pada tempatnya 

21 Untuk mencegah penyebaran COVID-19, saat seseorang sampai di rumahnya setelah 

bepergian, maka yang harus dilakukan  adalah.... 

a.   Boleh menyentuh anggota keluarganya asalkan tetap  memaki masker. 

b.  Boleh  menyentuh anggota keluarganya setelah mencuci tangan terlebih dahulu. 

c.   Boleh berjabat tangan dengan anggota keluarga asalkan berjarak 1 meter. 

d.  Boleh berjabat tangan dan  menyentuh anggota keluarganya setelah mandi atau 

mencuci tangannya dengan sabun dan air yang mngalir. 

22. Cara social distancing/ physical distancing yang aman yaitu... 

a.  Jarak kalau duduk atau berdiri antara masing-masing orang sekitar 1 s.d. 2 meter. 

b. Jarak antara yang satu dengan yang lain boleh kurang dari satu meter asal 

menggunakan masker dan tidak saling bersentuhan. 

c.  Setiap orang yang datang ke sebuah tempat diperiksa dulu suhu tubuhnya sebelum 

diperbolehkan masuk. 

d.  Setiap orang menggunakan Alat Pelindung Diri (APD) dan berada pada jarak 1 

s.d. 2 meter. 

23. Jika seseorang pulang dari zona merah COVID-19 ke daerah zona hijau, maka yang 

hal harus dilakukannya yaitu....  

a.  Melapor kepada RT/RW relawan desa/ kelurahan, lalu mengarantina diri selama 

14 hari. 

b.  Tetap tinggal di rumah tidak perlu melapor ke RT/RW setempat. 

c.  Langsung meminta diperiksa ke puskesmas atau rumah sakit terdekat. 

d.  Beraktivitas seperti biasa dan baru melapor kepada RT/RW kalau terasa gejala 

gangguan kesehatan. 

 

 

24. Wabah COVID-19 yang dialami oleh berbagai negara di dunia menjadi perhatian 

World Health Organization (WHO). WHO mengingatkan bahwa COVID-19 bisa 
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menjadi pandemi global karena peredarannya berjalan sangat cepat. Langkah yang 

perlu dilakukan oleh negara dan masyarakat global sebagai berikut, kecuali.... 

a.  Membatasi bepergian ke luar negeri khususnya ke negara-negara yang terjangkit 

COVID-19. 

b.  Menyiapkan tenaga medis dan fasilitas kesehatan untuk mengantisipasi wabah 

COVID-19. 

c.  Menolak kedatangan WNA dari negara yang telah terjangkiti COVID-19. 

d. Tetap menjalankan kegiatan ekspor-impor karena telah terlanjur terikat perjanjian 

kontrak. 

25. Penanganan COVID-19 dihadapkan pada keterbatasan Alat Pengaman Diri (APD) 

pada tenaga kesehatan. Untuk mengatasi hal tersebut, di bawah ini langkah-langkah 

yang perlu dilakukan oleh pemerintah, kecuali... 

a.  Tidak mengekspor APD ke luar negeri dan mengimpor APD dari luar negeri kalau 

diperlukan. 

b. Meminta tenaga kesehatan agar menggunakan alat apapun yang bisa bisa 

digunakan sebagai APD supaya pasien tertolong. 

c. Mengawasi dan memantau ketersediaan APD di rumah-rumah sakit yang menjadi 

rujukan pasien COVID-19. 

d. Memprioritaskan pengiriman APD ke rumah-rumah sakit yang digunakan sebagai 

rujukan pasien COVID-19. 

26. Di bawah ini adalah dampak sosial yang positif dari penyebaran COVID-19, 

kecuali.... 

a.  Adanya kewaspadaan dari warga yang khawatir tertular COVID-19. 

b.  Tidak ada lagi kerumunan warga di tempat-tempat umum atau tempat keramaian. 

c.  Adanya saling curiga antara satu dengan yang lain sehingga membatasi interaksi 

dan komunikasi. 

d.  Komunikasi dalam keluarga menjadi lebih erat, karena semua anggota keluarga 

berkumpul sehubungan dengan adanya kebijakan belajar dari rumah, bekerja dari 

rumah, dan beribadah dari rumah. 

27. Jika wabah COVID-19 berlangsung lama, maka dampak negatif ekonomi yang 

dirasakan seperti di bawah ini, kecuali.... 

a.  Menurunnya investasi dan turunnya pendapatan negara. 

b.  Turunnya pendapatan dan daya beli masyarakat. 

c.  Potensi PHK dan meningkatnya pengangguran sebagai dampak dari penutupan 

sementara tempat-tempat usaha. 

d.  Meningkatnya transaksi belanja secara online sehubungan masyarakat tidak boleh 

keluar rumah. 

28. Di bawah ini adalah cara-cara untuk mengatasi kecemasan menghadapi wabah 

COVID-19, kecuali.... 

a.  Tetap tenang, jangan panik 

b.  Banyak main media sosial 

c.  Lebih banyak mendekatkan diri kepada Tuhan 

d.  Banyak membaca berita-berita positif tentang COVID-19 

29. APD dan masker yang telah digunakan menyebabkan masalah baru, yaitu 

bertumpuknya sampah-sampah medis yang juga bisa berpotensi menjadi penyebaran 

penyakit. Langkah yang perlu dilakukan untuk mengatasi hal tersebut antara lain.... 
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a.  Memisahkan APD dan masker dengan sampah-sampah yang lainnya untuk 

ditangani secara khusus. 

b.  Mencuci dan membersihkan APD dan masker untuk digunakan kembali. 

c.  Membakar APD dan masker di tempat khusus. 

d.  Menimbunnya di tanah yang jauh dari pemukiman. 

30. Pemerintah telah menerapkan kebijakan pembatasan sosial (social distancing) dan 

pembatasan fisik (physical distancing) dengan diam di rumah bagi warganya. Hal ini 

bertujuan untuk mencegah penyebaran COVID-19, tapi masih banyak masyarakat 

yang belum mematuhinya. Masyarakat masih banyak yang berkeliaran di luar rumah. 

Hal ini disebabkan karena... 

a.  Masyarakat memerlukan kebutuhan pokok yang harus dibeli. 

b.  Tingkat kesadaran masyarakat masih rendah terhadap bahaya COVID-19. 

c.  Masyarakat merasa kesal dan bosan terus berada di rumah. 

d.  Masyarakat ada yang bekerja di luar rumah 
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LEMBAR JAWABAN SISWA 

 

Nama  :  ……………………. 

Kelas  :  ……………………. 

No absen :  ……………………. 

 

Berilah tanda silang jawaban yang benar pada kolom huruf A, B, C, atau D pada 

lembar jawaban yang tersedia. 

 

No A B C D 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

11     

12     

13     

14     

15     

16     

17     

18     

19     

20     

21     

22     

23     

24     

25     

26     

27     

28     

29     

30     
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Data hasil tes / penilaian hasil belajar PJOK materi penyakit menular covid- 19  

kelas VII A pada siklus 1 

 

No NAMA SISWA 

Jawab

an 

benar 

Jawab

an 

salah 

Skor/ 

nilai 

Skor/ 

nilai 

maks 

Nilai 

Hasil 

Blajar 

Tun 

tas 

Tdk 

Tun 

tas 

1 ABID DAFINO 23 7 23 30 77 √  

2 AFIF HILMI FAIRUZ 17 13 17 30 57  √ 

3 
AHMAD TIO 

RAMADHAN PRATAMA 
23 7 23 30 77 √  

4 
ALIKA NAZHIFA AQILA 

NUR 
23 7 23 30 77 √  

5 
ANDRE DWI 

KURNIAWAN 
23 7 23 30 77 √  

6 
ANGGI AYU 

NARDIANTI WIJAYA 
18 12 18 30 60  √ 

7 
ANUGRAH ANDREAS 

AKASAPUTRA 
23 7 23 30 77 √  

8 
AQUILA SURYA EKA 

PUTRI 
24 6 24 30 80 √  

9 
ARJUNA EKA 

WAHYUDI 
25 5 25 30 83 √  

10 AVAN DIVA TIRTHANA 24 6 24 30 80 √  

11 
BARBARA ACHSANI 

TSABITAH 
23 7 23 30 77 √  

12 
DEA MAULIDATHUS 

ZAHRA 
18 12 18 30 60  √ 

13 
DHINIAR PRINCESSA 

REZQIA 
23 7 23 30 77 √  

14 ELYNA DWI AGUSTIN 23 7 23 30 77 √  

15 
FIRLY NADHIFA 

KAYLA PUTRI 
18 12 18 30 60  √ 

16 
GERDA HERDIANTI 

ZAIN 
23 7 23 30 77 √  

17 
HAYYUMYTHA AFWA 

KHAIRUNA 
13 17 13 30 43  √ 

18 HELMI KURNIAWAN 24 6 24 30 80 √  

19 
KAIRA BENING 

OKTARAGA 
23 7 23 30 77 √  

20 
M. AKBAR MAULANA 

HABIBUL KAHFI 
24 6 24 30 80 √  

21 
MOHAMMAD DAFA 

ALFAIRUZ 
23 7 23 30 77 √  

22 
MUHAMMAD HAFIDZ 

SYAHPUTRA 
18 12 18 30 60  √ 

23 
MUHAMMAD SYARIF 

HIDAYATULLOH 
25 5 25 30 83 √  



81 
 

No NAMA SISWA 

Jawab

an 

benar 

Jawab

an 

salah 

Skor/ 

nilai 

Skor/ 

nilai 

maks 

Nilai 

Hasil 

Blajar 

Tun 

tas 

Tdk 

Tun 

tas 

24 
NAJWA SALSABILA 

ABRIAN 
17 13 17 30 57  √ 

25 
NORIS MEYZA 

KLARISTA 
18 12 18 30 60  √ 

26 NUR FITRI NOVITASARI 23 7 23 30 77 √  

27 RAFIKA EL KHAIRIYAH 23 7 23 30 77 √  

28 RENDY RENALDY 13 17 13 30 43  √ 

29 RIFQI FAHIM TAMIMI 23 7 23 30 77 √  

30 RIZAL AL FIRDAUS 24 6 24 30 80 √  

31 
SHERIEL KEYSHA 

MAHENDRA 
23 7 23 30 77 √  

32 ZAHROTUSY SYITA 23 7 23 30 77 √  

33 
ZASKYA DWI 

MAULIDA 
23 7 23 30 77 √ 

 

No NAMA SISWA 

Jawab

an 

benar 

Jawab

an 

salah 

Skor/ 

nilai 

Skor/ 

nilai 

maks 

Nilai 

Hasil 

Blajar 

Tun 

tas 

Tdk 

Tun 

tas 

Jumlah 714 276 714 990 2370 24 9 

Rata-rata  21.6 8.36 21.6 30.0 71.8 72.7

% 

27.3

% 
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Data hasil tes / penilaian hasil belajar PJOK materi penyakit menular covid- 19  

kelas VII A pada siklus 2 

 

No NAMA SISWA 

Jawab

an 

benar 

Jawab

an 

salah 

Skor/ 

nilai 

Skor/ 

nilai 

maks 

Nilai 

Hasil 

Blajar 

Tun 

tas 

Tdk 

Tun 

tas 

1 ABID DAFINO 27 3 27 30 90 √  

2 AFIF HILMI FAIRUZ 23 7 23 30 77 √  

3 
AHMAD TIO 

RAMADHAN PRATAMA 
25 5 25 30 83 √  

4 
ALIKA NAZHIFA AQILA 

NUR 
23 7 23 30 77 √  

5 
ANDRE DWI 

KURNIAWAN 
26 4 26 30 87 √  

6 
ANGGI AYU 

NARDIANTI WIJAYA 
20 10 20 30 67  √ 

7 
ANUGRAH ANDREAS 

AKASAPUTRA 
27 3 27 30 90 √  

8 
AQUILA SURYA EKA 

PUTRI 
25 5 25 30 83 √  

9 
ARJUNA EKA 

WAHYUDI 
28 2 28 30 93 √  

10 AVAN DIVA TIRTHANA 23 7 23 30 77 √  

11 
BARBARA ACHSANI 

TSABITAH 
26 4 26 30 87 √  

12 
DEA MAULIDATHUS 

ZAHRA 
21 9 21 30 70  √ 

13 
DHINIAR PRINCESSA 

REZQIA 
25 5 25 30 83 √  

14 ELYNA DWI AGUSTIN 24 6 24 30 80 √  

15 
FIRLY NADHIFA 

KAYLA PUTRI 
26 4 26 30 87 √  

16 
GERDA HERDIANTI 

ZAIN 
25 5 25 30 83 √  

17 
HAYYUMYTHA AFWA 

KHAIRUNA 
22 8 22 30 73  √ 

18 HELMI KURNIAWAN 28 2 28 30 93 √  

19 
KAIRA BENING 

OKTARAGA 
24 6 24 30 80 √  

20 
M. AKBAR MAULANA 

HABIBUL KAHFI 
25 5 25 30 83 √  

21 
MOHAMMAD DAFA 

ALFAIRUZ 
23 7 23 30 77 √  

22 
MUHAMMAD HAFIDZ 

SYAHPUTRA 
23 7 23 30 77 √  

23 
MUHAMMAD SYARIF 

HIDAYATULLOH 
26 4 26 30 87 √  
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No NAMA SISWA 

Jawab

an 

benar 

Jawab

an 

salah 

Skor/ 

nilai 

Skor/ 

nilai 

maks 

Nilai 

Hasil 

Blajar 

Tun 

tas 

Tdk 

Tun 

tas 

24 
NAJWA SALSABILA 

ABRIAN 
24 6 24 30 80 √  

25 
NORIS MEYZA 

KLARISTA 
19 11 19 30 63  √ 

26 NUR FITRI NOVITASARI 24 6 24 30 80 √  

27 RAFIKA EL KHAIRIYAH 23 7 23 30 77 √  

28 RENDY RENALDY 18 12 18 30 60  √ 

29 RIFQI FAHIM TAMIMI 28 2 28 30 93 √  

30 RIZAL AL FIRDAUS 27 3 27 30 90 √  

31 
SHERIEL KEYSHA 

MAHENDRA 
23 7 23 30 77 √  

32 ZAHROTUSY SYITA 26 4 26 30 87 √  

33 
ZASKYA DWI 

MAULIDA 
24 6 24 30 80 √ 

 

Jumlah 801 189 801 990 2671 28 5 

Rata-rata  
24.27 5.73 24.27 30.00 80.9 84,8

% 
15.2

% 
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DOKUMENTASI PELAKSANAAN PENELITIAN 

 

 

 
Peneliti menyerahkan surat permohonan melakukan penelitian pada  Kepala Sekolah 

 

 

 

 
Peneliti menyerahkan surat permohonan melakukan penelitian pada  Kepala Sekolah 
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DOKUMENTASI PELAKSANAAN SIKLUS I 
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DOKUMENTASI PELAKSANAAN SIKLUS II 

 

 
 

 
 

 


